

遭遇投资诈骗却坚称转钱给朋友

# 民警苦劝三天 女子幡然醒悟

市民黄女士轻信网友,在网上投资购买电子理财产品,被骗20万元。可民警上门劝阻时,她却坚称自己把钱转给了朋友,不存在被骗的情况,最后经过民警持续三天劝说才幡然醒悟。3月27日,公安杏花岭分局通报了事情的经过,再次提醒广大市民提高警惕,防范网络投资理财诈骗。

## 转账20万元

事情发生在3月12日。当晚8时22分,鼓楼派出所综合指挥室接到110预警劝阻指令,称家住半坡西街的黄女士向涉诈账户转账20万元。

接警后,值班民警梁俊杰、郭凯迅速带领辅警赶到黄女士家,准备开展见面劝阻,但其家“铁将军”把门,邻居反映她近期不在此处居住。无奈之下,民警只能先通过电话联系黄女士,告知她可能正遭受电诈,劝说其不要继续转账。

电话中,黄女士说自己的确转账

了20万元,但坚称是转给朋友的,不存在被骗的情况。民警询问“朋友”的相关信息时,黄女士却含糊其辞,始终不肯正面回应,但表示会尽快到派出所与民警见面详说。

然而,民警经过一番等待,却始终等不来黄女士,给她打电话也总是推脱“手头有点急事”。

## 家属齐“改口”

担心黄女士陷入骗子虚构的“不要轻信他人”圈套,民警立即改变策略,拨通了黄女士远在广西的丈夫的电话,让他发动家人共同劝说妻子切勿再转账。黄女士丈夫答应,会和妻姐一起劝妻子尽快去派出所。

一夜过去,民警依旧没有等到黄女士,并且此时她已不接电话。更令民警哭笑不得的是,黄女士的丈夫和姐姐此时也都改了口,认为民警是骗子,姐姐一家甚至声称不愿干涉妹妹的“私事”。无奈之下,民警只能继续

前往半坡西街“蹲守”,同时积极查找黄女士的新住址。

3月14日,民警获悉黄女士在万柏林区的新家地址,立即火速前往。开门的是黄女士的儿子,他说母亲不在家,但民警并未打算放弃,而是逐个房间查找,果然在一间卧室里找到了黄女士。原来,为了躲避民警的追问,她一直悄悄躲在新家里。

## 儿子帮劝说

“钱转给谁了?干什么用?”面对民警的询问,黄女士承认是转给了一个不知名的朋友,用来在一个投资理财App上购买上海某知名公司的电子理财产品。黄女士说,她与“朋友”仅是通过网络联系,对方带她一起投资赚钱,并表示当天平台升级维护,暂时无法登录。

此时,民警已经肯定黄女士遭遇投资理财类诈骗。然而,黄女士坚信,只要过了24小时的“升级”时限,就可

以登录平台证明给民警。

面对这一情况,民警郭凯灵机一动,用手机搜索到一则上海某知名公司发布的声明,该声明称从未委托任何公司或平台推出过任何电子理财产品。看到声明,黄女士将信将疑,但不甘心的她还是想等到第二天登录平台后再确认是否被骗。民警趁热打铁,预判说即便平台再次开通,她也无法提现,甚至会被诱导继续投资,等待她的将是更大的陷阱。

“妈妈肯定被骗了!”听了民警的讲述,站在一旁的儿子已然明白妈妈的确陷入了电诈圈套,马上着急地与民警一起劝说母亲,让她要相信民警,尽快前往公安机关报案。

3月14日下午,黄女士在民警的陪同下打印了银行流水,来到公安杏花岭分局反诈中心。经反诈中心工作人员进一步讲解、分析,黄女士终于认识到自己被骗,配合民警完成了相关取证工作。

记者 刘友旺 通讯员 李莹



3月27日,太原铁路公安处交管支队民警与迎泽区第二实验小学师生等,在文瀛公园革命烈士纪念塔前开展祭扫活动,缅怀先烈。  
王韵菲  
张杰  
摄影报道

## 盗窃电动车 两小时被擒

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 康婷)专卖店店主一不留神,放在门口的崭新电动车便不见了踪影,但仅仅两个多小时后,窃贼便被民警揪了出来。3月25日,店主荆先生给公安小店分局坞城派出所送上锦旗,

感谢民警及时擒贼追赃。

3月18日,某电动车专卖店店主荆先生发现,刚才停放在自家店门口的一辆在售电动车不见了,随即向坞城派出所报案。接警后,民警杜明俊迅速赶到现场,详细询问相关情况,安慰心

急如焚的荆先生,并第一时间展开走访、调查。

经过两个多小时的研判,民警锁定了盗窃电动车的违法嫌疑人身份。随后,在值班同事的配合下,民警快速将嫌疑人抓获归案,追回被盗电动车,发还受害人荆先生。

## “老头乐”上高速 当事人追刑责

本报讯(记者 张晋峰)男子驾驶俗称“老头乐”的无牌低速电动车驶入高速公路在超车道逆向行驶,并引发事故致1人受伤。3月25日,山西高速交警二支队通报,当事人已被检察机关批准逮捕。据了解,这是我省首例,由高速交警查办的涉嫌以危险方式危害公共安全罪的案件。

2月16日正月初七,当

事人无证驾驶无号牌低速电动车在高速公路超车道长时间长距离逆向行驶,并引发1人受伤、车辆及路产不同程度损坏的交通事故。二支队二大队接到群众举报后,迅速出警,将当事人控制。

当时正值春运出行高峰,民警认真研究后,认为当事人的行为构成涉嫌以危险方法危害公共安全,

遂与属地公安局、检察院主动对接,对当事人无证驾驶行为处以行政拘留的同时,根据相关规定,将其移送至属地公安局追究刑事责任。目前当事人已被检察机关以涉嫌以危险方法危害公共安全罪正式批捕。

据了解,这是全省高速交警查办的首例以危险方法危害公共安全的案件。

## 老人“故地重游” 民警跨省救助

本报讯(记者 张晋峰)年轻时曾在西山煤矿工作过的河北邯郸老人李大爷,患上精神类疾病后,产生“故地重游”的执念。日前,老人独自来到我市后在街头徘徊,龙泉派出所民警接到热心群众报警后立即展开跨省救助,终于在3月26日联系到老人的家人。

3月26日下午4时,龙泉派出所接到辖区游泳馆员工报警称,一名六七十岁的老大爷,从早上就坐在游泳馆门口,怀疑是走失老人。民警很快赶到现场,却未见老人踪影,于是四下搜寻,果然在不远处找到了老人,但老人言语含糊,说不清自己的姓名及家庭住址。

民警先将老人带回派出所,并为其打来热水和饭食,老人狼吞虎咽,显然已经饿了很

久。民警与老人耐心交流后,大爷拿出一张一代身份证件。根据身份证件信息,老人姓李,是河北省邯郸市曲周县人。民警立即与当地警方联系,几经周折才联系到李大爷的家人,而此时李大爷的儿女正为父亲的走失心急如焚,四处寻找。

3月27日凌晨1时30分,李大爷的儿女从邯郸匆匆赶到龙泉派出所,看到安然无恙的父亲,激动得热泪盈眶,不住地向民警致谢。据其儿子讲,李大爷年轻时曾在我市西山煤矿工作过,前两年患上精神类疾病后,就一直叨念着“故地重游”。3天前,家人突然发现老人不见了踪影,正在四处寻找时接到我市警方的电话。临别时,民警还一再叮嘱李大爷的儿女要加强对老人的照管,切莫再出现类似情况。

## 轮胎“离家出走” 警方发出提示

本报讯(记者 张晋峰)大货车经过高速公路隧道时,左前轮突然脱落,幸亏车速不快,未发生侧翻。3月27日,山西高速交警六支队通报相关情况,向大家发出警示。

3月10日晚11时许,一辆悬挂山东牌照的大货车行驶至京昆高速太石方向山底隧道时,左前轮突然脱离,幸亏车速不快,未发生侧翻。接到报警后,高速交警六支队四大队民警很快赶到对现场进行处置。

经了解,司机黄某专门从事晋冀两省之间的物流运输工作,平均两天就要往返一次,车辆行驶路途远、时间长、使用频

率高、承载货物多,但出车前,黄某却未对车辆进行检查。事发之前,黄某已发现车辆有抖动情况,但想着再坚持一下到收费站再处置,没想到在隧道内发生状况。

交警提示大家,驾驶员应该定期检查车辆的轮胎、轮毂、螺丝等部件,确保其处于良好的状态。尤其高频率使用、承载货物较多、路途较远的车辆更要加大检查频次和易损耗零件的保养与更换。同时,行驶过程中要注意观察路面情况,避免碰撞障碍物或者驶过坑洼路面等,一旦发生这种情况,要及时报警求助。